

Παρασκευή, 24 Φεβρουαρίου 2012

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

#### **Επίσκεψη του Παναγιώτη Κουρουμπλή στον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, με σκοπό την επείγουσα ποινική διερεύνηση του ζητήματος διαχείρισης των αποθεματικών των Ταμείων από την ΤτΕ**

Τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Ιωάννη Τέντε, επισκέφθηκε σήμερα το πρωί ο Ανεξάρτητος Βουλευτής και μέλος της Σ.Ε. της Ενωτικής Κίνησης κ. Παναγιώτης Κουρουμπλής. Σκοπός της επίσκεψής του η κατάθεση αιτήματος δικαστικής διερεύνησης της υπόθεσης διαχείρισης των αποθεματικών των Ασφαλιστικών Ταμείων από την Τράπεζα της Ελλάδος.

Συγκεκριμένα ο κ. Π. Κουρουμπλής ζήτησε να διερευνηθούν α) οι ακριβείς ημερομηνίες αγοράς ομολόγων κατά τη διάρκεια της κρίσιμης περιόδου, β) εάν η ΤτΕ προέβη στην αγορά των ομολόγων στην πρωτογενή ή στη δευτερογενή αγορά και στην περίπτωση που τα αγόρασε στη δευτερογενή αγορά, η συναλλαγή έγινε στην ονομαστική ή στην τρέχουσα αξία τους και ποιες τράπεζες απήλαξε από το βάρος των ομολόγων σε αυτή την περίπτωση; γ) Τέλος, γιατί δεν πρέπει να επιβαρυνθούν με τη ζημιά του «κουρέματος» οι μέτοχοι της ΤτΕ αφού τα κέρδη των επενδυτικών δραστηριοτήτων της ΤτΕ αφορούν πρωτίστως τους μετόχους της, ενώ οι διοικήσεις των Ταμείων δεν είχαν σχετική ενημέρωση;

Το αίτημα διερεύνησης των ανωτέρω έγινε αποδεκτό και ο κ. Εισαγγελέας δεσμεύτηκε ότι θα επιληφθεί της έρευνας τυχόν ευθυνών.

Το πλήρες κείμενο του κατατεθέντος εγγράφου προς τον κ. Εισαγγελέα έχει ως ακολούθως:

*«Κύριε Εισαγγελέα, ως πολίτης και ασφαλισμένος, αλλά και ως Βουλευτής επιθυμώ να θέσω υπόψη σας το παρακάτω κρίσιμο ζήτημα και να ζητήσω τη διερεύνησή του, δεδομένου ότι συνιστά απειλή για τα εκατομμύρια συνταξιούχων της χώρας μας. Με βάση την ισχύουσα νομοθεσία τα Ασφαλιστικά Ταμεία καταθέτουν το μεγαλύτερο ποσό των ενεργητικών διαθεσίμων τους στην Τράπεζα της Ελλάδος. Η ΤτΕ επενδύει αυτά τα κεφάλαια έχοντας η ίδια και οι μέτοχοί της ίδια κέρδη από αυτήν την επενδυτική δραστηριότητα. Είναι γνωστό ότι από τα 18,5 δις ευρώ των Ασφαλιστικών Ταμείων κατατεθειμένα εις ρευστό στην ΤτΕ, η τελευταία επένδυσε σε ομόλογα περίπου 16 δις ευρώ. Παρά τις οχλήσεις μας η Τράπεζα αρνείται να απαντήσει στα κάτωθι κρίσιμα ερωτήματα.*

**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**

**ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ**  
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας - Ανεξάρτητος

Α) Ποιες ήταν οι χρονικές στιγμές στα τελευταία 4 χρόνια όπου η ΤτΕ προέβη στην αγορά ομολόγων; Γιατί έκανε αυτή την επιλογή, από τη στιγμή που λόγω της στρατηγικής της θέσης γνώριζε για την κρίση, τα ελλείμματα και τον κίνδυνο των συγκριμένων επενδύσεων;

Β) Γιατί αρνείται να απαντήσει εάν αγόρασε τα ομόλογα στην πρωτογενή ή στη δευτερογενή αγορά;

Γ) Γιατί αρνείται να απαντήσει αν - στην περίπτωση που τα αγόρασε στη δευτερογενή αγορά - τα αγόρασε στην ονομαστική ή στην τρέχουσα αξία τους και ποιες τράπεζες απήλαξε από το βάρος των ομολόγων σε αυτή την περίπτωση;

Σήμερα αυτά τα ομόλογα κινδυνεύουν να υποστούν κούρεμα σε ποσοστό τουλάχιστον 50%. Από τη στιγμή που η Τράπεζα της Ελλάδος προέβη στην αγορά ομολόγων στη διάρκεια του κρίσιμου αυτού χρονικού διαστήματος και μάλιστα χωρίς καν να ενημερώσει τα Ταμεία - όχι να τα ρωτήσει, αλλά να τα ενημερώσει με δική της πρωτοβουλία - από που απορρέει η υποχρέωση να πληρώσουν τη ζημιά τα Ταμεία με κίνδυνο τη μη καταβολή συντάξεων και παροχών. Γιατί δεν αναλαμβάνουν το κόστος οι μέτοχοι της Τραπεζής Ελλάδος εφόσον η επενδυτική επιλογή ανήκει αποκλειστικά στην ίδια;

Πιστεύω ότι τα Δ.Σ. των Ταμείων θα προβούν σε μηνύσεις και αγωγές εναντίον της διοίκησης της Τραπεζής της Ελλάδος.

Ακόμα και αν οι διοικήσεις των Ταμείων δεν προβούν στη διεκδίκηση των δικαιωμάτων τους από την Τράπεζα της Ελλάδας, είναι προφανές ότι οι ίδιοι οι ασφαλισμένοι θα υποβάλλουν μηνύσεις τόσο κατά των Δ.Σ. των Ταμείων, όσο και κατά της Διοίκησης της Τραπεζας της Ελλάδος.

Κύριε Εισαγγελέα,

Η απειλή της πείνας και της απόγνωσης συνιστά το πλέον γόνιμο έδαφος κοινωνικής ανάφλεξης την οποία όλοι απευχόμαστε. Αν οι θεσμοί της Δημοκρατίας δεν φανούν ικανοί να αποκαταστήσουν την κοινωνική αδικία και το κοινωνικό έγκλημα που συνιστά η παράνομη απαίτηση της ΤτΕ να πληρώσουν οι ασφαλισμένοι και τα Ταμεία το κόστος που απορρέει από τις δικές της παράνομες και έκνομες πράξεις και ανέρχεται σε 8 δις ευρώ, τότε υπονομεύουν τον εαυτό τους και τη νομιμοποίηση τους σε μία εποχή που η χώρα τους χρειάζεται περισσότερο από ποτέ.

Κατόπιν τούτου ζητώ την άμεση, επείγουσα ποινική διερεύνηση του ζητήματος προκειμένου να υποστούν οι ένοχοι (φυσικοί και ηθικοί αυτουργοί) την παραδειγματική τιμωρία για τις αξιόποινες πράξεις που από τη δικαστική έρευνα ήθελε αποδειχθεί ότι διέπραξαν, προκειμένου να σωθούν τα Ασφαλιστικά Ταμεία τα οποία διαφορετικά θα οδηγηθούν σε κατάρρευση».